
 

Αθήνα, 14.07.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Εφιαλτική η κατάσταση για τους κτηνοτρόφους στην Ξάνθη 

Η κατάσταση που επικρατεί τους τελευταίους μήνες στην Ξάνθη είναι 

εφιαλτική για τους κτηνοτρόφους, καθώς η ζωονόσος της ευλογιάς έχει 

προκαλέσει σοβαρότατες απώλειες στο ζωικό κεφάλαιο και έχει καταδικάσει 

στην οικονομική ασφυξία εκατοντάδες οικογένειες. 

Σύμφωνα με μαρτυρίες τοπικών κτηνοτρόφων έχουν θανατωθεί μόνο στο 

νομό Ξάνθης πάνω από εκατό κοπάδια, ενώ συνολικά πάνω από 30.000 

αιγοπρόβατα έχουν χαθεί από την αρχή της υγειονομικής κρίσης, με 

αποτέλεσμα η περιοχή να έχει απωλέσει περίπου το ένα τρίτο του ζωικού της 

κεφαλαίου.  

Επιπλέον, οι περιορισμοί που επιβάλλει το υπουργείο, όπως η σταβλισμένη 

διατήρηση των ζώων, αυξάνουν υπέρογκα το κόστος παραγωγής και 

μειώνουν κατακόρυφα την παραγωγικότητα, με πτώση έως και 50% στην 

παραγωγή γάλακτος. Ο αποκλεισμός από τη βόσκηση, η απαγόρευση 

κουρέματος εν μέσω καύσωνα, καθώς και οι δυσκολίες στην προμήθεια 

ζωοτροφών λόγω των μέτρων καραντίνας, έχουν φέρει τους κτηνοτρόφους 

στο χείλος της κατάρρευσης, την ώρα που δεν υπάρχει σαφής σχεδιασμός για 

την έξοδο από την κρίση ούτε ενίσχυση της κτηνιατρικής επιτήρησης για την 

πρόληψη νέων κρουσμάτων. 

Όπως καταγγέλλεται από τους ίδιους τους κτηνοτρόφους, οι ενισχύσεις που 

έχουν ανακοινωθεί για αγορά ζωοτροφών, είναι απολύτως ανεπαρκείς. 

Χαρακτηριστικά, όπως αναφέρεται,  ένας κτηνοτρόφος με 500 ζώα χρειάζεται 

καθημερινά 500 ευρώ για ζωοτροφές - άρα 183.000 ευρώ ετησίως - ενώ τα 

ζώα παραμένουν εγκλωβισμένα, χωρίς δυνατότητα σφαγής και χωρίς 

πρόσβαση σε βοσκότοπους, στοιχείο καθοριστικό για τη φυσιολογική 

διατροφή και ευζωία τους. 

Επειδή η κτηνοτροφία αποτελεί πυλώνα της τοπικής οικονομίας και 

κοινωνικής συνοχής στη Ξάνθη, 

Επειδή ο ίδιος ο κ. Υπουργός, έχει σημειώσει πρόσφατα το παράδοξο στην 

κτηνοτροφία, όπου ο ευρωπαϊκός μέσος όρος παραγωγής γάλακτος στα 

ημίαιμα φτάνει τα 200 κιλά, ενώ στην Ελλάδα βρίσκεται μόλις πάνω από τα 
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60 και υπό το φως της υπέρμετρης αύξησης του δηλωθέντος αριθμού 

αιγοπροβάτων κατά την τελευταία πενταετία σε συγκεκριμένες περιοχές της 

χώρας, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι οι λόγοι που δεν έχει καταβληθεί ακόμη η ενίσχυση για ζωοτροφές 

στους κτηνοτρόφους; 

2. Προβλέπεται επανεκτίμηση του ποσού ενίσχυσης για αγορά ζωοτροφών, 

με βάση τα πραγματικά ημερήσια κόστη που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί; 

3. Βάσει ποιου αριθμού αιγοπροβάτων θα καταβληθεί η σχετική ενίσχυση; 

4. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αποτρέψει τη μαζική έξοδο κτηνοτρόφων 

από το επάγγελμα, η οποία θα έχει μακροπρόθεσμες συνέπειες για την 

αγροτική παραγωγή και την ανάπτυξη της υπαίθρου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 

 




